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Γιάνναρου Βασιλεία 
 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΣΠΟΥΔΕΣ 
Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω.  
Τόπος Γέννησης: Αθήνα, Ελλάδα. 
Πτυχιούχος του Τμήματος Νομικής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά. 

 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Δικηγόρος Αθηνών (ΔΣΑ) από το έτος 1990 με εξειδίκευση σε υποθέσεις Ατομικού 
και Συλλογικού Εργατικού Δικαίου. 
 
Μεσολαβητής του Ο.ΜΕ.Δ. από το έτος 2008 και Διαιτητής από τον Ιανουάριο του 
2022. 
 
Σημαντική εμπειρία και εξειδίκευση στην επίλυση συλλογικών και ατομικών 
διαφορών εργασίας και των σχετικών αναφυόμενων Διοικητικού Δικαίου 
διαφορών, εκπροσωπώντας εργοδότες και εργαζόμενους, Οργάνωση εργασιακών 
σχέσεων σε επιχειρήσεις.  
 
Ενασχόληση με την εφαρμογή της «αρχής της ίσης μεταχείρισης» στο Εργατικό 
Δίκαιο, τις διαστάσεις των έμφυλων διαφορών και τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας στις ατομικές και συλλογικές συμβάσεις εργασίας, σε σχέση με την ενεργό 
συμμετοχή μου σε Ελληνικές και Ευρωπαϊκές Γυναικείες μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις (ΜΚΟ). 
 
Ενεργός συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά, Εθνικά και Διεθνή Σεμινάρια και Συνέδρια 
Εργατικού Δικαίου, Εργασιακών Σχέσεων, μεθόδων / εργαλείων / διαδικασιών και 
στρατηγικών Μεσολάβησης και Συμφιλίωσης σε Εργατικές Διαφορές, δημιουργίας 
αποτελεσματικών συστημάτων πρόληψης και επίλυσης Εργατικών Διαφορών, 
Δημοσίου Διαλόγου και προώθησης της ισότητας των φύλων. Εισηγήσεις και 
δημοσίευση σχετικών άρθρων. 
 
Μέλος της Εταιρείας Δικαίου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφαλίσεως (ΕΔΕΚΑ). 
. 
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Γυφτόπουλος Αντώνης 
 
Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1964. 
 
Πτυχιούχος του Τμήματος Δημοσίου Δικαίου και 
Πολιτικών Επιστημών (1986) καθώς και του Τμήματος 
Νομικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(1988). Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών στον τομέα 
Διεθνών Σπουδών της Νομικής του ΑΠΘ- Υποτροφία 
Ιδρύματος Α. Ωνάση και μεταπτυχιακό Δίπλωμα στο 

Institute of Social Studies (The Hague, The Netherlands) στο Διεθνές Δημόσιο Δίκαιο 
και στη Διεθνή Οικονομική Οργάνωση και Ανάπτυξη- Υποτροφία NUFFIC.  
 
Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, από το 2004. Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης από το 1991 μέχρι σήμερα στελέχωσε, οργάνωσε και διευθύνει το 
δικηγορικό του γραφείο στη Θεσσαλονίκη το οποίο αναλαμβάνει υποθέσεις 
εμπορικού, αστικού και εργατικού δικαίου.   
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 Δαμάσκος Γεώργιος  
 
Γεννήθηκε στην Αθήνα, είναι Οικονομολόγος, Πτυχιούχος του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών της Σχολής Οικονομικών & 
Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού & Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), Μέλος του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΟΕΕ), καθώς  και Διπλωμ. 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός  από το Πανεπιστήμιο της Παβίας (IT), 

Ομ. Μέλος ΤΕΕ, με Μεταπτυχιακές σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, ενώ είναι 
κάτοχος αναγνωρισμένου τίτλου Σπουδών Master of Business Administration (MBA) 
από το Kingston Business School (Kingston University).  
 
Γνωρίζει άριστα Αγγλικά και Ιταλικά. 
 
Έχει υπηρετήσει ως στέλεχος σε θέσεις της Ανώτατης Διοίκησης του Ομίλου ΔΕΗ  
(C-Level Executive) κατά την περίοδο 2013-2025.  
 
Ειδικότερα υπηρέτησε ως Γενικός Διευθυντής Ανθρωπίνων Πόρων & Οργάνωσης  
(Chief HR & O Officer) του Ομίλου από το 2013 έως το 2022, ενώ από το 2022 έως το 
2025 διετέλεσε Γενικός Διευθυντής Τηλεπικοινωνιών της Επιχείρησης (Chief 
Telecom Officer) και επικεφαλής του εγχειρήματος της εισόδου της ΔΕΗ στον Κλάδο 
των Τηλεπικοινωνιών. 
 
Κατά την διάρκεια της  πολυετούς θητείας του ως επικεφαλής σε ανώτερες και 
ανώτατες ιεραρχικά θέσεις Μονάδων  Ανθρώπινου Δυναμικού του Ομίλου ΔΕΗ, 
συντόνισε και κατηύθυνε τις Ομάδες  Διαπραγμάτευσης με τη θεσμική 
εκπροσώπηση για την οργάνωση των εργασιακών σχέσεων, ατομικών και 
συλλογικών, την κατάρτιση πληθώρας Επιχειρησιακών Συλλογικών Συμβάσεων στον 
Όμιλο, ενώ απέκτησε σημαντική εμπειρία σε θέματα επίλυσης συλλογικών 
εργασιακών διαφορών, θεμάτων κανονιστικού και ρυθμιστικού χαρακτήρα ή 
ζητημάτων του καθορισμού του προσωπικού ασφαλείας και της ελάχιστης 
εγγυημένης υπηρεσίας. Διετέλεσε συντονιστής μεγάλων έργων αναδιοργάνωσης 
των εργασιακών σχέσεων και εταιρικού  μετασχηματισμού στο πλαίσιο σημαντικών 
Ομιλικών ανασυγκροτήσεων και αλλαγών που έλαβαν χώρα την τελευταία 20ετία 
στον Όμιλο. 
 
Εντάχθηκε με διαγωνισμό στο ανθρώπινο δυναμικό της ΔΕΗ το 1987, ενώ από την 
πρόσληψή του και για 16 συνεχή χρόνια διετέλεσε επικεφαλής παραγωγικών 
μονάδων πρώτης γραμμής της πρώην Γενικής Διεύθυνσης Διανομής (νυν 
Διαχειριστή Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας-ΔΕΔΔΗΕ-). Από το 2002 έως το 
2006 ήταν επικεφαλής του Τομέα Τιμολογιακής Πολιτικής της Εταιρίας. Διατέλεσε 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Εταιρικής Ανάπτυξης και Διοίκησης της Επιχείρησης, 
καθώς και Διευθυντής της Διεύθυνσης Σχεδιασμού & Ανθρώπινου Δυναμικού της 
Γενικής Διεύθυνσης Εμπορίας από το 2006 έως το 2008. Από το 2008 έως την 
ανάληψη των καθηκόντων του, ως Γενικός Διευθυντής Ανθρωπίνων Πόρων και 
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Οργάνωσης της ΔΕΗ το 2013, ήταν ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Ανθρωπίνων 
Πόρων της Εταιρείας.  
 
Κατά την περίοδο  2008-2011, παράλληλα με τα καθήκοντά του, ήταν μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ταμείου Ασφάλισης Υπάλληλων Τραπεζών & 
Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (ΤΑΥΤΕΚΩ) ως εκπρόσωπος των Εργοδοτών, εκ 
μέρους της Επιχείρησης. Κατά την ίδια περίοδο διετέλεσε Μέλος της Διοικούσας 
Επιτροπής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ/Τομέας Ασφάλισης Προσωπικού ΔΕΗ (ΤΑΠ/ΔΕΗ), ενώ επί 
σειρά ετών προέδρευσε των Α’ βαθμίων & Β΄βαθμίων Υπηρεσιακών Συμβούλιων. 
 
Κατά την τριετία 2022-2025 διετέλεσε Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της νέας 
εταιρίας του Ομίλου ΔΕΗ που δραστηριοποιείται στη χονδρική αγορά των 
Τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα, της ΔΕΗ Fiber Grid Α.Ε.  
 
Πριν από την πρόσληψή του στη ΔΕΗ εργάσθηκε επί σειρά ετών ως Διπλωματούχος 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός στον ιδιωτικό τομέα και ειδικότερα στον Κλάδο των 
Μελετών & Κατασκευών (Engineering) έργων ενεργειακού χαρακτήρα με έμφαση 
στα Δίκτυα και τις Εγκαταστάσεις Διανομής Ηλεκτρισμού αποκτώντας σημαντική 
κατασκευαστική,  εργοταξιακή και διοικητική εμπειρία στη οργάνωση & διοίκηση 
έργων (Project Management) καθώς και την ανάπτυξη έργων υποδομών 
(development). 
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Ζερβομπεάκου Ουρανία 
 
Γεννήθηκε στο Halifax, Nova Scotia, Καναδά το 1971. 
 
Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Εθνικού 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
 
Κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος με ειδίκευση 
στην Κοινωνιολογία, Φιλοσοφία και Ιστορία του Δικαίου 
(1998) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος με ειδίκευση 
στο Εργατικό Δίκαιο (2000) της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 

Γνωρίζει Αγγλικά και Γαλλικά. 
 
Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω,  διατηρώντας από  τον Ιούλιο 2000 το Δικηγορικό 
γραφείο “Ουρανία Β. Ζερβομπεάκου και Συνεργάτες”  με ενασχόληση σε θέματα 
κυρίως Εργατικού και Εμπορικού Δικαίου, κατάρτιση και επεξεργασία διεθνών 
συμβάσεων, αποκρατικοποίησης,  διαχείρισης προσωπικού, διαπραγματεύσεων 
καθώς και Διοικητικού Δικαίου (εργατικές, κοινωνικοασφαλιστικές και φορολογικές 
παραβάσεις) και Ποινικού Δικαίου (εργατικά και οικονομικά αδικήματα).  
 
Είναι Νομική Σύμβουλος (από το 2008) στον Ξενοδοχειακό Όμιλο G HOTELS, που 
εδρεύει στην Καλλιθέα Κασσάνδρας Χαλκιδικής, αποτελούμενος από 7 ανώνυμες 
εταιρείες και 6 ξενοδοχεία 4* και 5* και στην ανώνυμη ξενοδοχειακή εταιρεία  
«AGALI HOUSES Ανώνυμη Ξενοδοχειακή – Τουριστική – Εμπορική Εταιρεία», που 
εδρεύει στο Φηροστεφάνι Φηρών Θήρας Κυκλάδων με το  ομώνυμο ξενοδοχείο 4*. 
 
Διετέλεσε Νομική Σύμβουλος (επί παγία αντιμισθία 2006-2014) στην «Γενική 
Μεταλλευτική και Μεταλλουργική  ΑΕ ΛΑΡΚΟ» και στις θυγατρικές της εταιρείες. 
Υπήρξε σύμβουλος Διοίκησης στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης του 
Υπουργείου Παιδείας σε θέματα εργασιακών σχέσεων και δημοσιοϋπαλληλικού 
δικαίου, στον Ο.Δ.Ι.Ε. σε θέματα αποκρατικοποίησης. Διετέλεσε Νομική Σύμβουλος 
στην Εκδοτική εταιρεία «ΕΚΔΟΣΕΙΣ Π. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Α.Ε» σε θέματα εργασιακών 
σχέσεων και εμπορικού δικαίου. Υπήρξε Νομική Σύμβουλος του Σωματείου 
Εργαζομένων του Ε.Ο.Φ σε θέματα εργασιακών σχέσεων των μελών του και  στο 
παρελθόν συνεργάτης του Ο.Ε.Κ.  στο τμήμα χορήγησης δανείων πρώτης κατοικίας 
δανειοληπτών. 
 
Συγγραφικό έργο, «Προβληματισμοί γύρω από την Ποινική Προστασία του 
Μισθού», ΕΕργΔ 2014, «Προστασία του Μισθού – Έκδοση Διαταγής Πληρωμής» 
2017 και πολλά άρθρα στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο. 
 
Έχει συμμετάσχει σε Συνέδρια, Σεμινάρια και Ημερίδες σχετικά με τις εργασιακές 
σχέσεις. 
Είναι Μέλος της Εταιρείας Δικαίου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφαλίσεως (ΕΔΕΚΑ). 
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Ζουρδούμης Πέτρος  
 
Ο Πέτρος Ζουρδούμης (έτος γέννησης 1964) είναι 
Οικονομολόγος και Νομικός, με σπουδές στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό και με εγχώριες & διεθνείς πιστοποιήσεις στη 
διαμεσολάβηση και τις διαπραγματεύσεις.  
 
Είναι Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Διαμεσολαβητών, 

Fellow στο Εθνικό Κέντρο Τεχνολογίας & Επίλυσης Διαφορών των ΗΠΑ, μέλος της 
Διεθνούς Επιτροπής για την Ηλεκτρονική Επίλυση Διαφορών, μέλος του Μητρώου 
Εμπειρογνωμόνων της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και κάτοχος τίτλου μεταπτυχιακών σπουδών στο 
Ευρωπαϊκό Δίκαιο Διοίκησης και Απασχόλησης. 
 
Έχει μεγάλη εμπειρία στην επίλυση εμπορικών & εργασιακών διαφορών, έχοντας 
χειριστεί εκατοντάδες υποθέσεις διαπραγματεύσεων & διαμεσολάβησης, σε 
εμπορικές, εταιρικές & οικονομικές διαφορές, διασυνοριακές διαφορές και 
διαφορές μεταξύ εργαζομένων & εργοδοτών, ενώ εξειδικεύεται στη χρήση 
συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης σε διαδικασίες διαπραγματεύσεων και 
διαμεσολάβησης.  
 
Είναι Γενικός Διευθυντής του ADR point, του πρώτου ελληνικού ιδιωτικού φορέα 
εξωδικαστικής & ηλεκτρονικής επίλυσης διαφορών, που αποτελεί μέλος του 
Μητρώου φορέων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής 
Οδηγίας 2013/11 και του Κανονισμού 2065/2022 (Πράξη για τις Ψηφιακές 
Υπηρεσίες), είναι ομιλητής & εισηγητής σε πολλά διεθνή συνέδρια για την 
εξωδικαστική επίλυση διαφορών και έχει διατελέσει μεταξύ άλλων, μέλος της 
Ομάδας Εργασίας για την εξέταση του Ενωσιακού Δικαίου επί θεμάτων Προστασίας 
Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 
Διαμεσολάβησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης και μέλος διεθνών ομάδων εργασίας 
για τη δημιουργία συστημάτων ηλεκτρονικής δικαιοσύνης & εφαρμογών 
εξωδικαστικής ηλεκτρονικής επίλυσης διαφορών.  
 
Ομιλεί άπταιστα την Αγγλική γλώσσα. 
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Κανελλόπουλος Νικόλαος 

Ο Δρ. Νικόλαος Κανελλόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα το 
1980. 
 
Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Οικονομικής και 
Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου. 
Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές, ως υπότροφος 
του ΙΚΥ, στο University of Manchester, όπου απέκτησε 
μεταπτυχιακό τίτλο και διδακτορικό στα οικονομικά με τίτλο 
διατριβής: «Short-term pay and self-employment dynamics in 
European Union countries in the 1990s». 

 
Εργάζεται ως οικονομολόγος ερευνητής στο Κέντρο Προγραμματισμού και 
Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) από το 2009. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 
επικεντρώνονται στα οικονομικά της εργασίας. Η απασχόλησή του στο ΚΕΠΕ 
επικεντρώνεται σε θέματα άσκησης πολιτικής στην αγορά εργασίας, στην 
οικονομική έρευνα (ως μέλος ερευνητικών ομάδων, σε αυτοτελή έρευνα, ως 
συντονιστής ερευνητικών έργων), στην επεξεργασία θεμάτων για την μεσοχρόνια 
ανάπτυξη της χώρας (εθνικός και περιφερειακός προγραμματισμός), στην 
αξιολόγηση επιστημονικών εργασιών, καθώς και στην εκπροσώπηση του ΚΕΠΕ σε 
συναντήσεις με εκπροσώπους διεθνών οργανισμών και σε συσκέψεις σε 
υπουργεία.  
 
Έχει δημοσιεύσεις στο ΚΕΠΕ, σε εγχώρια και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και 
έχει συμμετάσχει σε επιστημονικά συνέδρια και συναντήσεις στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. 
 
Έχει λάβει μέρος σε εθνικά και ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα σε 
συνεργασία με ελληνικά και ξένα ερευνητικά ιδρύματα και πανεπιστήμια. 
 
Παράλληλα, έχει επανειλημμένως διδάξει στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο ως 
συνεργαζόμενο εκπαιδευτικό προσωπικό. 
 
Γράφει και μιλά άπταιστα αγγλικά. 
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Κουκιάδης Δημήτριος 
 
Απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Πτυχίο, βαθμός Άριστα/ 
valedictorian), της Νομικής Σχολής/Business School του 
Northwestern University Chicago (LL.M., with Honors), του 
προγράμματος στην Εξωδικαστική Επίλυση Διαφορών/ 
Διεθνή Αντιδικία των Νομικών Σχολών των πανεπιστημίων 
Humboldt Universität Berlin και Tulane University, του 
προγράμματος  για διαπραγματεύσεις της Νομικής Σχολής 

του Harvard University, καθώς και του Harvard Kennedy School of Government 
(Executive Education) στη Δημόσια Οργάνωση και Ηγεσία. 
 
Διδάκτορας Νομικής του Goethe Universität Frankfurt/Main (LL.D., βαθμός summa 
cum laude). 
 
Μέλος των Δικηγορικών Συλλόγων Θεσσαλονίκης και Φρανκφούρτης με 
ενασχόληση σε υποθέσεις Εργατικού Δικαίου, Αστικού Δικαίου, Ασφαλιστικού και 
Τραπεζικού Δικαίου, καθώς και στην εξωδικαστική επίλυση διαφορών. 
 
Διαπιστευμένος διαμεσολαβητής του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με βασική εκπαίδευση στο Humboldt Universität Berlin, 
στο Harvard University, και στο Ινστιτούτο Κατάρτισης Διαμεσολαβητών 
Θεσσαλονίκης, Διαπιστευμένος Διαμεσολαβητής – Διαιτητής – Διαπραγματευτής 
στη Γερμανία, ΗΠΑ και Ελλάδα, και  πιστοποιημένος διαμεσολαβητής με 
εξειδίκευση στην Εργασιακή-, Αστική-, Εμπορική-, Ιατρική-, Οικογενειακή-, 
Ενεργειακή-, Σχολική  Διαμεσολάβηση. 
 
Επίκουρος Καθηγητής  Νομικής στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, στη Σχολή 
Οικονομίας και Τεχνολογίας στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, και Adjunct 
Professor στη Νομική Σχολή του Goethe Universität Frankfurt/Main. 
 
Η ακαδημαϊκή και ερευνητική του δραστηριότητα επικεντρώνεται στο Δίκαιο του 
Διαδικτύου / Νέων Τεχνολογιών / Προσωπικών Δεδομένων, Εργατικό Δίκαιο, 
Ευρωπαϊκό/Συγκριτικό Δίκαιο, Δίκαιο ΜΜΕ, Δίκαιο των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής, και Εξωδικαστική Επίλυση Διαφορών. 
 
Γνωρίζει Αγγλικά, Γερμανικά, Γαλλικά, Κινέζικα 
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Κουμιώτου Ελένη 
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1959. 
 
Πτυχιούχος του Τμήματος Νομικής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
 
Χρημάτισε Δικηγόρος παρ’ Εφέταις και μεταγενέστερα Στέλεχος 

ΔΕΗ Α.Ε.. Υπηρέτησε σε θέσεις αυξημένης ευθύνης όπως Τομεάρχης Διεύθυνσης 
Ανθρώπινου Δυναμικού Ορυχείων, Βοηθός Διευθύντρια και μετέπειτα Διευθύντρια 
Ανθρώπινου Δυναμικού στις δραστηριότητες της Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(Θερμοηλεκτρικών και Υδροηλεκτρικών Σταθμών Παραγωγής της ΔΕΗ Α.Ε.), καθώς 
και Διευθύντρια Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία.  
 
Από τις παραπάνω θέσεις απέκτησε σημαντική εμπειρία στην επίλυση συλλογικών 
και ατομικών διαφορών εργασίας και των σχετικών αναφυόμενων διοικητικών 
διαφορών, σε διαπραγματεύσεις για την κατάρτιση ΕΣΣΕ, σε διαβουλεύσεις με 
Σωματεία  για θέματα που αφορούν την απασχόληση και τις αμοιβές του 
προσωπικού, καθώς και για τον καθορισμό προσωπικού ασφαλείας και 
προσωπικού ελάχιστης εγγυημένης υπηρεσίας σε περίπτωση απεργίας. Ως 
Διευθύντρια ΥΑΕ (την τελευταία 5ετία πριν τη συνταξιοδότηση) διαδραμάτισε 
σοβαρό ρόλο στον συντονισμό των μέτρων και των δράσεων για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας στις εμπορικές, παραγωγικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες της 
Εταιρείας, με επιτυχία. Επίσης, από τη θέση αυτή προσέφερε υπηρεσίες ΥΑΕ και 
προς τις θυγατρικές Εταιρείες του Ομίλου, ενώ ήταν εκπρόσωπος της ΕΞΥΠΠ/ΔΕΗ 
συνάπτοντας συμβάσεις παροχής υπηρεσιών τόσο για θέματα υγείας μέσω των 
Ιατρών Εργασίας, όσο και για υποστήριξη σε τεχνικά θέματα προς τρίτους 
(διαθέτοντας Τεχνικούς Ασφάλειας και Συντονιστές, ενεργώντας μετρήσεις φυσικών 
-χημικών παραγόντων και παρέχοντας άλλες υπηρεσίες).  
 
Επίσης, συμμετείχε στην αναθεώρηση του Κανονισμού Εργασίας της Εταιρείας, 
σχεδιασμό Πολιτικών, κωδικοποίηση ρυθμίσεων σχετικών με το Ανθρώπινο 
Δυναμικό, καθώς και οργανωτικών αλλαγών, συμπεριλαμβανομένων μετακινήσεων 
εργαζομένων λόγω απένταξης Μονάδων Παραγωγής και προγραμμάτων 
εθελούσιας εξόδου.  
 
Έχει σημαντική εμπειρία, λόγω συμμετοχής σε πλείστες Επιτροπές (ΔΕΗ και 
φορέων της Πολιτείας εκπροσωπώντας την Εταιρεία), ως Πρόεδρος ή Εισηγήτρια σε 
Συμβούλια Προσωπικού (προαγωγών, πειθαρχικών κλπ), καθώς και σε δράσεις και 
συνεργασίες (ΕΛΙΝΥΑΕ, Πανεπιστήμια, τοπικές κοινωνίες)  για την έρευνα, 
ενημέρωση και εφαρμογή  εργατικής νομοθεσίας, καθώς και τη βελτίωση των όρων 
και συνθηκών εργασίας. 
 
Έχει συμμετάσχει σε πολλά Συνέδρια, Σεμινάρια και Ημερίδες και έχει κάνει 
σχετικές εισηγήσεις, καθώς επίσης και βραβεύσεις. 
Γνωρίζει Αγγλικά και Γαλλικά. 
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Κουτρούκης Θεόδωρος  

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1966. 

Πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  

Διπλωματούχος του ΠΜΣ Οικονομικών Επιστημών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του ΠΜΣ 
«Εκπαίδευση Ενηλίκων» του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου και του ΠΜΣ «Ιστορία και Τεκμηρίωση» 
του Ιονίου Πανεπιστημίου,   

Διδάκτωρ Οικονομικής της Εργασίας του Τμήματος 
Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών με θέμα διατριβής: «Εργασιακές σχέσεις στις 
πολυεθνικές επιχειρήσεις: η εμπειρία των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων Εργασίας». 

Μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Πάντειο Πανεπιστήμι0 (2006), το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (2007) και υπότροφός του «Ιδρύματος Προποντίς» για 
έρευνα νέων μελών ΔΕΠ (2009-2010). 

Γνωρίζει αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά και (σλαβο)μακεδονικά. 

Δίδαξε στα Πανεπιστήμια Αιγαίου, Δυτικής Μακεδονίας, Θράκης, Οικονομικό 
Αθηνών, Ιωαννίνων, Μακεδονίας, τα ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και Καβάλας, την ΑΣΠΑΙΤΕ 
και το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, τα Πανεπιστήμια Frederic και  Neapolis στην 
Κύπρο. 

Εργάζεται ως Καθηγητής Α΄ Βαθμίδας των Εργασιακών Σχέσεων και Αναπλ. 
Πρόεδρος στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (2014- ) και ως αξιολογητής 
προγραμμάτων.  

Διετέλεσε μέλος του Συγκλήτου του Πανεπιστήμιου Αιγαίου (2009-2010) και είναι 
Εξωτερικός Αξιολογητής Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης σε χώρες όπως η 
Κύπρος, το Μαυροβούνιο, η Λιθουανία, το Μαυροβούνιο, η ΠΓΔΜ και η Βουλγαρία.    

Συνεργάσθηκε με επιχειρήσεις, οργανισμούς και συνδικαλιστικές οργανώσεις 
εργαζομένων και εργοδοτών για το σχεδιασμό και την υλοποίηση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων για τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, την ανάπτυξη του 
ανθρώπινου κεφαλαίου, τον κοινωνικό διάλογο και τη συνδικαλιστική επιμόρφωση. 

Συμμετείχε σε ευρωπαϊκά δίκτυα ερευνητών, εθνικά και διεθνή ερευνητικά 
προγράμματα και σε πολλά συνέδρια για την αγορά εργασίας, τις εργασιακές 
σχέσεις, την επαγγελματική εκπαίδευση, το συνδικαλισμό και τις 
διαπραγματεύσεις. 
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Μέλος επιστημονικών ενώσεων όπως η International Labour and Employment 
Relations Association, η Ευρωπαϊκή Εταιρία Οικονομολόγων της Εργασίας, της 
Ελληνικής Εταιρίας Κοινωνικής Πολιτικής.  

Το συγγραφικό του έργο περιλαμβάνει 11 βιβλία και πολλά άρθρα σε ελληνικά και 
ξένα επιστημονικά περιοδικά (μερικά από τα οποία στη βάση SCOPUS)  αναφορικά 
με θέματα αγοράς εργασίας, ανθρώπινων πόρων, εργασιακών σχέσεων και 
διαπραγματεύσεων.  
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Μακρυγιάννη Αφροδίτη 

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1962. 

Πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του Οικονομικού 
Τμήματος της ΑΣΟΕΕ. Μεταπτυχιακό δίπλωμα στην 
περιφερειακή ανάπτυξη από το Πάντειο Πανεπιστήμιο και 
στην αγροτική οικονομία από το Institut Agronomique 

Mediterraneene (Montpellier, France). Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστημίου 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών με θέμα διατριβής: «Ανθρώπινοι πόροι και 
αποκέντρωση: φαινόμενα τριτογενοποίησης στην ελληνική οικονομία». 

Γνωρίζει άριστα Αγγλικά και Γαλλικά.  

Επιστημονική συνεργάτης από το 2003 και από το 2010 Επιστημονική Σύμβουλος 
της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής της Ελλάδας (ΟΚΕ). Έχει εργαστεί ως 
συνεργάτης στο Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης της Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΕΚΕΠΙΣ), στέλεχος της Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρισης (ΜΟΔ Α.Ε.) 
αποσπασμένη στην Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού ΕΚΤ στο Υπουργείο Εργασίας, 
ερευνήτρια του Ινστιτούτου Αστικού Περιβάλλοντος και Ανθρωπίνου Δυναμικού του 
Παντείου Πανεπιστημίου και σύμβουλος ανάπτυξης στον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο 
Θριασίου Πεδίου.  

Είναι εισηγήτρια από το 1992 του Ινστιτούτου Διαρκούς Επιμόρφωσης του Εθνικού 
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης.  

Έχει διατελέσει μέλος της επιστημονικής επιτροπής σύνταξης του Εθνικού Σχεδίου 
Δράσης για την Απασχόληση του Υπουργείου Εργασίας.  

Έχει παρακολουθήσει πλήθος σεμιναρίων και συνεδρίων και έχει σημαντικές 
ανακοινώσεις σε συνέδρια.  

Επιστημονικές δημοσιεύσεις και συμμετοχές σε βιβλία σε θέματα απασχόλησης και 
αγοράς εργασίας.
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Μαυραγάνης Στρατής  
 
Γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το 1973. 
 
Πτυχιούχος του Τμήματος Νομικής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
 
Μεταπτυχιακό δίπλωμα του Τομέα Δημοσίου Δικαίου και 
Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ. 
 
Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω με συστηματική ενασχόληση 
σε υποθέσεις Αστικού Δικαίου με εξειδίκευση στο Ατομικό 
και Συλλογικό Εργατικό Δίκαιο. Έχει χειριστεί πολλές 
υποθέσεις στα δικαστήρια, αποφάσεις των οποίων έχουν 
δημοσιευθεί επανειλημμένα σε νομικά περιοδικά (Δελτίο 

Εργατικής Νομοθεσίας, Επιθεώρηση Εργατικού δικαίου, Δίκαιο Επιχειρήσεων, 
Αρμενόπουλος, Τράπεζα Νομικών Πληροφοριών ΝΟΜΟΣ). 
 
Πιστοποιημένος διαμεσολαβητής στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, εκπαιδευθείς από το Ινστιτούτο Κατάρτισης 
Διαμεσολαβητών Θεσσαλονίκης και πιστοποιημένος διαμεσολαβητής σε διεθνείς 
υποθέσεις αστικού και εμπορικού δικαίου (ADR – ODR). 
 
Εκπαιδευτής κατάρτισης διαμεσολαβητών στο Πανεπιστήμιο Frederick της Κύπρου 
και στο Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου (ΕΚΠΑ). 
 
Έχει σημαντική εμπειρία στην επίλυση συλλογικών διαφορών εργασίας, στην 
κατάρτιση Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, Κανονισμών Εργασίας, συμφωνιών 
Προσωπικού Ασφαλείας, στη διεξαγωγή Δημοσίου Διαλόγου και στην υποστήριξη 
προσφυγών στην Διαιτησία ως δικηγόρος. 
 
Έχει συμμετάσχει ως εισηγητής σε διάφορα επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό με αντικείμενο την τις εργασιακές σχέσεις και τις διαδικασίες 
μεσολάβησης και διαιτησίας. 
 
Διετέλεσε μέλος της Επιτροπής Επιστημονικών Εκδηλώσεων και μέλος της 
Επιτροπής Νομοθεσίας του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και είναι  μέλος 
της Εταιρίας Δικαίου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΔΕΚΑ). 
 
Διετέλεσε Μεσολαβητής του ΟΜΕΔ από το 2008 έως το 2021. 
 
Γνωρίζει αγγλικά, γαλλικά και ιταλικά. 
 



Ειδικό Σώμα Διαιτητών του Ο.ΜΕ.Δ. 
 

2025 

 

18  

 

Νικολίτσα Δάφνη 

Η Δάφνη Νικολίτσα είναι Οικονομολόγος με ειδίκευση 
στα Οικονομικά της Εργασίας.  
 
Εργάζεται ως Επίκουρη Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Έχει εργαστεί στο Τμήμα Οικονομικών Μελετών 
της Τράπεζας της Ελλάδος και στο Συμβούλιο 

Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας. Επίσης, σε 
εταιρείες του χρηματοπιστωτικού τομέα και σε ερευνητικές θέσεις στο 
Πανεπιστήμιο του Μάντσεστερ και στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. 
 
Απόφοιτος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (Πτυχίο), του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης (MPhli) και του Πανεπιστημίου 
του Μάντσεστερ (PhD). Τίτλος Διδακτορικής Διατριβής: Απεργιακές Κινητοποιήσεις 
– Μια οικονομετρική διερεύνηση για το Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα είναι στο χώρο των Οικονομικών της Εργασίας και 
των Οικονομικών της Εκπαίδευσης πεδία στα οποία έχει δημοσιεύσεις σε έγκυρα 
διεθνή περιοδικά. Έχει συμμετάσχει και συντονίσει ερευνητικά προγράμματα 
συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με συμμετέχοντες από 
μεγάλα πανεπιστήμια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε θέματα όπως η 
αντιπροσωπευτικότητα των εργοδοτικών οργανώσεων και η επέκταση των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας. 
 
Γνωρίζει άριστα αγγλικά, πολύ καλά γαλλικά και καλά γερμανικά. 
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Στράνης Δημήτριος  
 
Γεννήθηκε στη Ζάκυνθο το έτος 1957.  
 
Κάτοχος πτυχίου Νομικού Τμήματος (BSc) της Νομικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, πτυχίου Δημοσίου 
Δικαίου και Πολιτικών Επιστημών (BSc) της Νομικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, Μεταπτυχιακού Διπλώματος 
Δημοσίου Δικαίου & Πολιτικών Επιστημών (Mcs) του 

Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  και διδακτορικής διατριβής (PhD), με 
θέμα: «Η υπαγωγή δημοσίου δικαίου διαφορών σε  διαιτησία» από το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, με βαθμό «άριστα». 
 
Γνωρίζει Αγγλικά , Γαλλικά και Γερμανικά.  
 
Δικηγόρος Αθηνών παρ’ Αρείω Πάγω από το έτος 1985, και ιδρυτικό μέλος και 
διαχειριστής εταίρος της Δικηγορικής Εταιρίας «Δ. ΣΤΡΑΝΗΣ κ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», με 
αντικείμενο προσωπικής ενασχόλησης υποθέσεις στις περιοχές του Εργατικού 
Δικαίου και των Εργασιακών Σχέσεων στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, 
Διοικητικού και ενγένει Δημοσίου Δικαίου και Αστικού Δικαίου. Έχει υποστηρίξει και 
από τις δύο πλευρές και των εργαζομένων και την εργοδοτική μεγάλο αριθμό 
υποθέσεων και στα δικαστήρια της ουσίας και στον Άρειο Πάγο, το Συμβούλιο της 
Επικρατείας και το Ελεγκτικό Συνέδριο. Ιδιαιτέρως επιδίδεται στην υποστήριξη 
ακυρωτικών υποθέσεων. Έχει διατελέσει νομικός σύμβουλος συνδικαλιστικών 
οργανώσεων. Έχει υποστηρίξει υποθέσεις με αντικείμενο Εργασιακών Σχέσεων και 
ενώπιον του  Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων(Ε.Δ.Δ.Α.) και έχει 
συμβάλλει στη διαμόρφωση σχετικής νομολογίας (ενδεικτικά Σμοκοβίτης κ.ά κατά 
Ελλάδος). 
 
Έχει ορισθεί κατά το παρελθόν Διαιτητής στον Πίνακα Διαιτητών της Ρυθμιστικής 
Αρχής Ενέργειας(Ρ.Α.Ε.).  
 
Καθηγητής Α’ Βαθμίδας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑ.Δ.Α.). Διδάσκει σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο Εργασιακές Σχέσεις και Θεσμούς και 
Εργατικό Δίκαιο επί μία εικοσαετία περίπου, Δημόσιο Δίκαιο και Διοικητική 
Επιστήμη, τόσο σε προπτυχιακό όσο και μεταπτυχιακό επίπεδο. Διδάσκει επίσης επί 
μία εικοσαετία το απτόμενο των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων αντικείμενο 
«Διοικητική των Συγκρούσεων και Διαπραγματεύσεις». Είναι Δ/ντής και Διδάσκων  
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, στο αντικείμενο της «Δημόσιας Διοίκησης 
και του Δημοσίου Μάνατζμεντ» και έχει διδάξει σε αρκετά άλλα Μεταπτυχιακά 
Προγράμματα. Έχει διδάξει επίσης επί σειρά ετών στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών(Ο.Π.Α.), στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Ε.Α.Π.) και σε άλλα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα. Έχει διατελέσει Δ/ντής Τομέα και  Δ/ντής Ερευνητικού 
Εργαστηρίου, επί σειρά ετών.  
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Έχει συγγραφικό και ερευνητικό έργο, συνιστάμενο και σε μελέτες και 
μονογραφίες. Έχει εκπονήσει μονογραφία και μελέτες στο αντικείμενο του 
Εργατικού Δικαίου και των Εργασιακών Σχέσεων. Έχει επίσης ιδιαίτερη ερευνητική 
και συγγραφική ενασχόληση, εκτός των άλλων, με τις μορφές Συμφιλιωτικής 
Επίλυσης και Διαιτησίας και έχει εκπονήσει την διδακτορική του διατριβή στο 
αντικείμενο της Διαιτησίας και σχετικό λοιπό επ’ αυτών ερευνητικό και συγγραφικό 
έργο. 
 
Έχει συμμετάσχει ως εισηγητής και προεδρεύων σε πολλά  επιστημονικά συνέδρια 
και ημερίδες, στα οποία έχει εισηγηθεί και επί ειδικών ζητημάτων σχετικών με τη  
Διαμεσολάβηση και τη Διαιτησία. Έχει συγγράψει βοηθήματα διδασκαλίας και 
οργανώσει την ύλη πολλών μαθημάτων σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, 
μεταξύ των οποίων και η Διαμεσολάβηση και η Διαιτησία και το Εργατικό Δίκαιο και 
οι Εργασιακές Σχέσεις. Επιβλέπει την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών. Έχει 
μετάσχει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα, εγχώρια και ευρωπαϊκά,  μεταξύ 
των οποίων και το ευρωπαϊκό πρόγραμμα PETRA, για την ενίσχυση της ρύθμισης 
της εργασιακής κινητικότητας των νέων.  
 
Είναι μέλος και μέλος της διοίκησης διαφόρων επιστημονικών Ενώσεων, με 
αντικείμενο το Εργατικό Δίκαιο και τις Εργασιακές Σχέσεις και το Δημόσιο Δίκαιο και 
τη Διοικητική Επιστήμη και επίσης μέλος επιστημονικών επιτροπών εγκρίτων 
επιστημονικών περιοδικών. 
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Τουτζιαράκης Ιωάννης  
 
Γεννήθηκε στο Σοφικό Έβρου το 1955. 

Πτυχιούχος του Τμήματος Νομικής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διδακτορικό 
δίπλωμα του Πανεπιστημίου της Φρανκφούρτης στις 
Εργασιακές Σχέσεις και το Εργατικό Δίκαιο με magna cum 
laude. 

Γνωρίζει άριστα γερμανικά και αγγλικά. 

Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, με ενασχόληση σε υποθέσεις εργατικού δικαίου.  

Διετέλεσε Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων στο Υπουργείο 
Εργασίας (1996 – 1997), Πρόεδρος του Οργανισμού Εκπαίδευσης και 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (2003), Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
European Training Foundation 2003.  

Δίδαξε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης στο Τμήμα Κοινωνιολογίας 1989 – 1993. 
Συνεργάσθηκε στην ομάδα σχεδιασμού για την ίδρυση του τμήματος 
Κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιου Αιγαίου (1995). Ήταν υπεύθυνος για το 
σχεδιασμό του προγράμματος σπουδών της Ακαδημίας της Εργασίας της ΓΣΕΕ. Ήταν 
υπεύθυνος για την αξιολόγηση των γραφείων διασύνδεσης ΑΕΙ και ΤΕΙ με την αγορά 
εργασίας. Εκπόνησε πρότυπα σύμφωνα ισότητας των φύλων και πρότυπα σύμφωνα 
συμφιλίωσης προσωπικής και οικογενειακής ζωής και εργασίας. Έχει αξιόλογες 
δημοσιεύσεις σε θέματα εργασιακών σχέσεων. 

Ήταν υπεύθυνος έργου για την ενδυνάμωση των κοινωνικών εταίρων στην Κύπρο 
(2004-2005), υπεύθυνος έργου για την προώθηση της συμφιλίωσης οικογένειας και 
εργασίας στην Κύπρο (2007).  

Έχει εκπονήσει σε συνεργασία με επιχειρήσεις σχέδια δράσης για την προώθηση 
της ισότητας των φύλων (2007 – 2008).  

Έχει συνεργασθεί και συνεργάζεται ως εργατολόγος – δικηγόρος και σύμβουλος 
εργασιακών σχέσεων με πολλές μεγάλες επιχειρήσεις ελληνικές και πολυεθνικές 
από το 1988.  

Είναι επιστημονικός υπεύθυνος του portal www.4hr.gr. 
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Τράντας Γεώργιος  


